

# Может, выпьем яду...

**В Европе уже второй месяц ищут причину смертельной кишечной инфекции. Между тем, пока специалисты выясняют, кто же станет козлом отпущения — огурцы, ростки сои или что-то еще, в Верхневолжье можно отравиться практически на каждом углу**

В нашем регионе только начались прокурорские проверки летних кафе, но их результаты уже вызывают в желудках тверитян почти смертельный ужас. И дело даже не в банальном несоблюдении пожарной безопасности (например, в Удомле владельцы кафе «Аида» решили, что изоляция электропроводки ни к чему и пустили оголенные провода прямоком по горючим конструкциям), а в том, что многие из индивидуальных предпринимателей не заботятся о качестве предлагаемых клиентам блюд и напитков. Так, прокуратура Пролетарского района города Твери проверила работу всех летних кафе, находящихся на подведомственной ей территории. Пять из них «тест на пригодность» не прошли. Отсутствие термометров в холодильниках — это еще цветочки. По данным прокуратуры Пролетарского района, мясо и рыба для приготовления пищи закупаются владельцами кафе у неустановленных продавцов. Как нам сообщили, на руках у предпринимателей даже не оказалось документов, под-

тверждающих происхождение продукции. Откуда она поставлялась, внятно объяснить так никто и не смог. Более того, повара этих кафе сами готовили полуфабрикаты (хотя не имели разрешающих документов на этот вид кулинарной деятельности), рассякая по кухне без обязательных фартуков, нарукавников и головных уборов. Сейчас с нарушителями разбирается не только прокуратура, но и Роспотребнадзор. Правда, максимум, что им грозит, — это административное наказание в виде штрафа от 3 до 6 тыс. рублей или временная приостановка деятельности точки. Но не факт, что даже после этого с нарушениями будет покончено раз и навсегда. Ведь исправить «косяки» можно только на время, а потом, экономя на продовольствии и наживаясь на клиентах, снова приниматься за старое, подвергая угрозе здоровье и жизнь людей.

Ждать первой ласточки, а точнее, жертв, при таком подходе к ведению бизнеса осталось не долго, уверены сотрудники Роспотребнадзора. Это же подтверждает и обстановка с летними кафе в регионах России, где она уже накалилась до предела: перекус под шатром уже уложил на больничные койки тысячи человек. Так, в Ижевске в инфекционном отделении городской больницы лежат десятки пациентов, которые отравились шашлыком. Больные начали посту-



пать в медучреждение с симптомами острого кишечного отравления — тошнотой, головной болью и высокой температурой. У двоих детей она зашкалила за сорок, они еле-еле говорили и были в бреду. А один из них вообще убеждал врачей, что проглотил свой живот.

Но что делать, если предприниматели так и не научатся ответственно вести бизнес, а по-прежнему будут гнаться исключительно за прибылью? Выход есть. И не один. Во-первых, по мнению экспертов, работу таких кафе нужно не приостанавливать, а запрещать раз и навсегда, отдавая торговые площади более сознательным бизнесменам. Как, на-

пример, это сделали в Туле, где ООО «Модуль» открыло барную стойку и столики под шатром, не имея на это санитарно-эпидемиологического заключения. Во-вторых, ужесточить законодательство, увеличив административные штрафы в разы, например, с сегодняшних 6 тыс. рублей до 600. И, в-третьих, бороться с нелегальными точками, как это сделали в Перми, где жертвами беляшей и кваса, которыми торговали в жару под открытым небом, оказались 37 человек. Там на снос несанкционированных летних кафе (а их в Перми около 300!) из городской казны уже выделено 6,5 млн рублей.

Сколько подобных точек

в Верхневолжье, пока никто не считал. А надо бы. Ведь если исходить из пермской статистики, где на одно разрешенное законодательством кафе приходится еще 2 левых, то только в Твери в разных районах города под зонтиками от солнца должно прятаться около 80 несанкционированных торговых точек. Разумеется, летнее кафе не единственное место, где можно отравиться. Тема некачественной еды и несоблюдения санитарных норм в детских лагерях отдыха обсуждается на всех уровнях власти и не сходит со страниц СМИ. Но от слов к делу никто, похоже, переходить не собирается. Не успело начаться нынешнее лето, как печальные вести с детских лагерей. На днях из оздоровительного учреждения «Чайка», что в Вышневолоцком муниципалитете, в районную ЦРБ поступило более 80 человек. Причина отравления выясняется. Но уже сейчас понятно, что в любом случае наказание виновных вряд ли будет слишком жестким. Максимум — уволят начальника лагеря. И сколько бы не поднималась тема пищевой безопасности жителей нашей страны, как взрослых, так и юных, ничего не меняется, кроме статистики: ежегодно от пищевых отравлений умирает более 20 тысяч россиян. Целый провинциальный город. Или даже район.

Юлия ПАУТОВА

**200** молодых людей стали участниками Международного молодежного экономического форума, который открылся 15 июня в Северной столице. Молодежная версия «российского Давоса» — экономического форума в Санкт-Петербурге — собрала лидеров бизнеса, политики и науки в возрасте от 18 до 30 лет. Тверскую область на ММЭФ представляют преподаватель ТГТУ и генеральный директор малого инновационного предприятия «Экологический стандарт» Кирилл Шахматов, а также выпускник New York University School of Law, сотрудник международной юридической фирмы Greenberg Traurig Артем Фокин. Среди экспертов форума, который проходит в формате мозгового штурма, — помощник президента России Аркадий Дворкович, глава фонда «Сколково» Виктор Вексельберг, президент группы компаний «ОНЕКСИМ» Михаил Прохоров и губернатор Тверской области Дмитрий Зеленин.

**20** лет относительно низких цен на продовольствие осталось у жителей Земли. По подсчетам ООН, за это время стоимость продуктов питания вырастет в два раза и станет неподъемной для большинства жителей планеты. Сельскохозяйственные культуры бесконтрольно дорожают уже сейчас, так как спрос на них гораздо выше предложения.

**3** спортсмена из Тверской области — Анастасия Сергеева, Юрий Постригай и Илья Первухин примут участие в чемпионате Европы-2011 по гребле на байдарках и каноэ, который пройдет с 17 по 19 июня в Сербии. На прошлогоднем европейском турнире в Испании Сергеева и Первухин стали серебряными призерами на дистанции 1 км.

**124** человека были эвакуированы из Ржевского дома-интерната для престарелых во время пожара. Он начался в ночь на 12 июня на 5-м этаже здания. Через час сотрудникам МЧС удалось потушить огонь. Пострадала одна из пациенток интерната. Предположительно, пожар мог произойти из-за неосторожного обращения с огнем. Как сообщили в ГУ МЧС по Тверской области, недавно в интернате проходила проверка, во время которой нарушений правил противопожарной безопасности выявлено не было.

После Твери выставка отправится в другие города России — Нижний Новгород, Пермь и Санкт-Петербург.

Дарья КРОНШТАТКИНА

СОБЫТИЕ НЕДЕЛИ

## Скажи мне, кто твой внук

**На выставке «Россия для всех», которую галерист Марат Гельман представил 11 июня в Центре современного искусства TverCA, посетители увидели великих людей страны с очень неожиданной для себя стороны**

Уникальный общероссийский арт-проект открылся в Твери в преддверии Дня России. Как заявил руково-

дитель центра TverCA Марат Гельман, «Россия для всех» — это ответ тем, кто сегодня выдвигает лозунг «Россия для русских!» Авторы выставки Виктор Бондаренко и Дмитрий Гутов по-своему переосмыслили российскую историю, представив ее в портретах восьмидесяти персоналий.

— Андрей Боголюбский — половец по матери, Пушкин — арап по прадеду,

Александр Невский — внук осетинки, Петр Чайковский — внук француза, Константин Циолковский — поляк по отцу, татарин по матери, Виктор Цой — кореец по отцу, Исаак Дунаевский — еврей. Это картины-тексты, имена и факты этнического происхождения, бесспорные и лаконичные, но в контексте нынешней России сухая констатация имеет парадоксальный эф-

фект: указание происхождения читается как обвинительный ярлык. И это не игра словами — все они в проекте просты по своему значению. Это игра с сознанием российского обывателя, который не умеет воспринимать слова «еврей», «чукча», «поляк» и «грузин» нейтрально, — говорит Марат Гельман.

Поддержать авторов выставки в Тверь приехали

люди искусства и общественные деятели — народный артист России Иосиф Кобзон, правозащитник Людмила Алексеева, драматург Мария Арбатова, художник Айдан Салахова, тележурналист Светлана Сорокина.

После Твери выставка отправится в другие города России — Нижний Новгород, Пермь и Санкт-Петербург.

АКТУАЛЬНАЯ ТЕМА

## Чума бьет в пятак

Окончание.

Начало на стр. 1.

Уже сейчас владельцы личных подсобных хозяйств и крупные производители, попавшие под «карантин», подсчитывают убытки. И если для одних они исчисляются несколькими тысячами рублей, то для других — миллионами. Например, для Торжокского мясокомби-

ната, чья деятельность на данный момент временно приостановлена. Только ежедневный простой в связи с карантином обходится предприятию в 350 тыс. руб., не говоря уже о разовых потерях.

Получается, если инфекция продолжит распространяться и дальше, то она подложит свинью всем жителям региона.

И чем безответственнее будут вести себя жители и владельцы личных подсобных хозяйств, тем серьезнее окажутся последствия.

Что же касается фермеров, то некоторым из них, очевидно, придется перепрофилировать свои хозяйства, чтобы не наступать на одни и те же грабли дважды. Многие, кстати, уже собираются

снизить таким образом риски в бизнесе и подумывают заняться разведением крупного рогатого скота или птицы — эти животные в отличие от свиней более устойчивы к различного рода инфекциям. Не случайно в Африке, на континенте, который и породил этот злосчастный вирус, последствия чумы в отличие от России оцени-

ли давно. Сегодня там насчитывается всего 1% мировой популяции свиней.

Пока же благодаря принятым оперативным мерам ситуация в нашем регионе находится под контролем и дальнейшего распространения вируса африканской чумы не ожидается.

Александра КОЛОМЕНСКАЯ

**2** раза вырос объем «серых» зарплат в России после повышения ставки страховых взносов с 14% до 34%. По оценкам экспертов, за полгода отечественный бизнес нашел способы обойти социальные налоги, а Пенсионный фонд недополучил ожидаемые средства. Правительство уже разработало два варианта снижения взносов, однако не уточнило, где будет искать недостающие деньги.

